

·股梓云(父:股德文、母:赵灵)遗失 Q430830907 号出生证
·悦湖春天 12 栋 1603 房朱桂芳遗失株洲锦绣湘江房地产开发有限公司开具的 0162493 号湖南增值税普通发票,发票代码:4300172350,金额 795860 元
·株洲长远智道股份有限公司遗失建字第 430200202100002 号建设工程规划许可证
·炎陵县市场服务中心遗失湘财通字(2020)3520519206 号湖南省非税收入一般缴款书,金额 67803.75 元
·炎陵县市场服务中心遗失湘财通字(2020)3520519265 号湖南省非税收入一般缴款书,金额 67803.75 元

枫溪 110kV 变电站 下月底投用

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 8月9日,市委常委、常务副市长王卫安率队,调研株洲智慧绿色能源互联网项目,深入芦淞区枫溪 110kV 变电站了解项目建设情况,并开展“送清凉”活动。

枫溪 110kV 变电站位于枫溪生态新城,目前该区域主要由 110kV 庆云山变、南华变和坚固变供电。随着该区域负荷进一步增长,南华变 2022 年的负载率已达 94.3%,庆云山变 2022 年的负载率达 100.3%,区域亟需新增变电容量。

去年 9 月,枫溪 110kV 变电站动工,至目前已完成主体建设和电气设备安装,正在进行电气设备调试和土建收尾,预计将于今年 9 月底投入使用。该变电站投运后,可有效缓解庆云山变、南华变供电压力,优化市区南部网架结构,提高供电可靠性。

王卫安代表市委市政府为项目建设工人送去防暑降温物资,要求项目方优化施工方案,避开高温时段作业,严守安全生产各项规程,又好又快推进智慧绿色能源互联网项目落地见效,为高水平构建具有湖南特色的新型电力系统贡献株洲力量。

上海儿童医学中心 与市中心医院签约合作

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黄红斌 宋望) 8月9日,上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心与市中心医院签约,双方将在医疗、教学、科研等方面展开深入合作,共同推进株洲以及湘赣边地区的儿科医疗技术发展。

副市长杨胜跃出席签约仪式并讲话。

上海儿童医学中心是我国儿童先心病、血液/肿瘤和发育行为儿科领域最高水平的中心之一,拥有 6 个国家重点学科、国家临床重点专科。市中心医院是株洲市市级医疗中心,开设临床医疗医技科室和亚专科 55 个,病区 57 个,护理单元 71 个。近年来,该院通过专科联盟、紧密型医联体等形式将优质医疗资源下沉,带动全市儿童学科发展。每年开展科普进校园、小学生生长发育筛查工作等活动,目前正筹建株洲地区 6 至 12 岁儿童体格生长数据库。

杨胜跃表示,此次合作将全面促进株洲儿童医学事业的发展,为株洲乃至湘赣边广大儿童构筑一道坚实的健康屏障。

妇女“两癌”免费检查 任务提前超额完成

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/杨媛) 8月9日,记者从市妇联了解到,我市妇女“两癌”免费检查任务已提前超额完成。截至 7 月 20 日,全市共有 72130 名适龄妇女接受“两癌”免费检查,完成率 100.88%。

2023 年,农村和城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查持续纳入省重点民生实事项目。

株洲严格落实“打好民生保障战”要求,市妇联联合市卫健委、市财政局下发《2023 年株洲市农村和城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查实施方案》。定期组织开展专项培训,充分发挥乡镇(街道)、社区(村)妇联执委的作用,通过“请上来、送下去”等方式,组织辖区内妇女参与“两癌”免费检查。策划拍摄制作原创女性健康微电影《温暖守护》,免费开设妇女课堂,进社区、进机关、进学校,进企业开展女性健康讲座和义诊,不断提升女性“两癌”防治意识和健康意识。

目前,我市依托互联网+妇幼健康新技术,开通了“两癌结果查询”模块。参与检查的服务对象可通过微信公众号及时知晓检查结果。所有参加检查的服务对象信息全部存档。针对阳性对象,有专人负责随访和后续跟踪服务,并邀请专家进行复诊、会诊和治疗,为患者节约了时间和治疗成本。

◀◀上接 01 版

6月4日,中车株洲电机研制的 10MW 高速永磁风力发电机顺利通过试验,各项性能指标均满足设计要求,这是目前国内功率级别最大的高速永磁风力发电机,是未来深远海领域的主力机型。

瞄准国家重要的风电装备制造高地,具有核心竞争力的风电装备制造新高地,成为极具示范效应的全球性合作开放风电装备制造产业高地目标。“风”有多大,株洲风电装备制造产业的舞台就有多大。

产业生态持续集聚

一产带一链,一链兴一群。

以新能源汽车、风电装备制造等为代表,株洲新能源产业发展方兴未艾。加快推进储能、光伏、氢能等关键领域,持续优化产业生态圈,新能源与装备制造千亿产业集群,在株洲已经初具形态。

3月24日,湖南省抽水蓄能装备供需对接会在株洲举行,40 余家抽水蓄能领域上下游企业集聚一堂,共同致力打造国内有影响力的抽水蓄能装备产业集群。

在石峰区清水塘产业新城腹地,三一硅能(株洲)有限公司 5GW 太阳能电池片项目现场,4 座厂房已拔地而起。该项目总投资约 30 亿元,建成达产后预计年产值约 50 亿元。

7月1日,清水塘新能源装备产业新城招商推介会举行,9 家企业与清投集团集中签约,加速助推清水塘新城形成新能源装备产业特色。

7月13日至14日,第二届钠离子电池产业链与标准发展论坛上公布了“2023 年钠离子电池十大创新城市”,株洲成功入选。同时,林企立方新能源也获评“2023 年钠离子电池十大创新企业”。

产业家底日益厚实,产业生态圈的集聚效应逐步显现。上半年,仅株洲高新区就引进产业链亿元以上项目 14 个,总投资 16.72 亿元,包括维通锂电二期扩产项目、新能源汽车轻量化材料精密压铸件生产基地建设项目、制氮站用加氢及储氢项目等。

推动产业链条,舞出强劲动力。瞄准“千亿级”集群这一目标,株洲正在新赛道上加速奔跑,演绎着“拾级而上”的精彩。

保姆式服务 让企业办事无忧

一揽子举措打通审批堵点,构建全生命周期服务体系

打好优化发展环境 持久仗

株洲日报全媒体记者/廖智勇
通讯员/杨清

企业:从拿地到开工,行政审批周期长。
安排!株洲推出行政审批“多测合一”“联合验收”“并联审批”。

企业:不了解项目审批要求,不知道该找哪些部门,不清楚办事流程。
安排!各区县组建专业代办团队,为企业提供管家式服务。

近年来,株洲市持续优化营商环境,大胆原创改革、因地制宜施策,通过提质、增效、优服务让项目审批再提速,用准、用足政策工具箱,给企业实实在在的支持。

“六即”改革为企业开工竣工提速

企业从拿地到正式投产是一个持续性资金投入的过程。帮助企业缩短开工竣工时间,尽快取得不动产权证,有助于企业缩减成本,获得多元灵活的融资保障。

我市聚焦项目开工竣工审批流程堵点,推进“洽谈即服务、签约即供地、拿地即开工、开工即配套、竣工即交证、投产即培育”改革,建立了极具株洲特色的园区重点产业项目全生命周期管理协调机制,一再刷新行政审批速度新纪录。

万达广场项目是经开区推进的首个从“开工到开业、竣工到交房”全流程代办服务“大满贯”商业类项目,全面享受了我市“拿地即开工”“竣工即交证”“验收即开业”等多项改革工具箱,20 个月时间完成总建筑面积约 65 万平方米的建设内容报建和建设工,审批速度对比全国万达项目都首屈一指。

为提质增效,株洲推行工程建设项目领域技术性审查与行政审批相分离改革,来株洲投资的园区企业签订入园协议后,政府(园区)做土地供应的同时,企业即可根据拟用地范围和规划条件,开展规划方案设计环境影响评价、施工图设计等技术性审查方面的工作。

改革后,项目审批时限相较于现行的《湖南省工程建设项目审批工作指南(第四版)》中的同类项目承诺时限缩减了 9 个工作日,提速 47% 以上。

精准服务解决企业“急难愁盼”

为进一步方便企业办事,2021 年,市行政审批服务局探索开展了“一把手走流程”改革。各县市区政府、各级部门和园区管委会一把手带头,走进政务大厅,深入企业项目,全程体验一次审批服务,实施一次业务抽查,开展一次服务回访,进行一次座谈交流,着力破解企业“急难愁盼”问题。

截至目前,市县两级领导干部共 2551 人次参与“一把手走流程”解难题优服务活动,累计发现企业群众“急难愁盼”问题 366 个,解决 260 个问题。

“早些年,惠企政策出台一条又一条,审批

流程优化再优化,可受惠企业数量远未达预期。”市行政审批局协调推进科工作人员姜志平说。

究其原因,一些企业不了解项目审批要求、办事流程,对某些发布已久的惠企政策闻所未闻;一些跨部门的事项缺乏有效联动,遇到新老政策交替节点时,企业不知该按原政策走流程还是按新规范准备资料。

2020 年,市行政审批服务局牵头在全市产业园区工程建设领域推行“指定代办、部门快办、联合督办”工作机制,成立专业团队,免费全程为企业提供审批业务指导及帮代办服务,并将经验向各区县推广。

胡启威是芦淞区行政审批服务局项目代办团团长,他分享了服务企业过程的一件小事,某建材企业未按审批的方案和图纸施工,不符合验收规范,无法投产。胡启威了解后,请来测绘机构现场测量,指导企业发起施工图审查重大设计变更,又请了资规、住建等部门现场复核,根据现场情况和现状图提出整改意见,企业按相关意见整改后,顺利投产。

正因为有胡启威这样的专业人员做参谋,行政审批不再成为企业的难事儿,芦淞区行政审批服务局项目代办团成立 3 年来,服务项目 41 个,先后为 27 家企业提供服务,为区域经济高质量发展、打造优质营商环境立下汗马功劳。

跨省通办让企业告别两头跑

5月6日,株洲与江西省赣州市签订政务服务跨省通办合作协议,实现 151 个事项跨省

通办。

这是我市近些年推动跨省合作,倾力打造一流营商环境的缩影。经多年努力,株洲与江西、福建、湖北、浙江等长江经济带 9 省 18 市达成跨省通办合作协议,建立互设办事窗口、互通办事系统、互建视频连线、互认证照材料机制,实现“一扇门、办多省事”,有效解决来株创业、投资企业办事“多地跑”“折返跑”问题。

跨省开展政务服务合作,不仅在合作共赢,也在交流中互鉴。市行政审批局一名部门负责人表示,5 月江西之行,赣州市“市县同权”改革经验让她眼前一亮。

赣州将 118 项市级审批权限下沉,让企业群众办事“不出园、不出县”,做法在全国推广。“赣州打破体制机制和信息壁垒的创新经验,为株洲提高政务服务水平提供新思路。”该部门负责人负责人说。

株洲还积极搭建跨省通办线上服务专区,接入省政务服务网跨省通办专栏,并向社会公布办事指南和指南,进一步拓展“省内通办”系统功能,实现网上全流程收件登记,业务属地管理机构远程审核受理,办件进度和办理结果自助查询等功能。

企业、群众无论身在何地,办理株洲政务服务事项,均可“单点登录、无缝切换、全国漫游、一次不跑”。“80% 的手续能在手机上办理完,感谢科技发展,也感谢株洲政府的努力。”在市民中心,来株投资的闽商文先生对株洲的行政审批效率赞不绝口。

线上服务专区自 2021 年 6 月 30 日上线以来,已入驻株洲市、县全程网办事项 626 项。

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/言博成)

“我们终于不用担心缺水的问题了!”8月7日,涠口区古岳峰镇三旺、向阳、红旗、白壁 4 个村的村民代表,手持“饮水思源,情系民生”的锦旗来到镇政府,感谢政府解决生活用水困难问题,让村民喝上干净、安全、放心的饮用水。

古岳峰镇位于涠口区西南部,地处衡邵干旱走廊,属于典型的季节性缺水地区,受地形、气候等因素影响,历来有“十年有九旱,旱年必送水”的饮水难题。

为了更好地解决缺水问题,今年 2 月,古岳峰镇将“不动的送水车”——农村集中供水站建设列为 2023 年民生实事项目,在涠口区委、区政府的重视下,区水库移民事务中心予以立项支持,古岳峰镇迅速开始组织实施工程建设,根据实际情况勘测、找点水源钻井,设立了多处分散式集中供水站。截至目前,该镇 25 处集中供水站已全部建成,每天可供水 2000 余吨,干旱期间可保障缺水地区 3200 户近 1 万人的饮水需求。

“这个供水站水源不断,既减少了镇政府工作人员送水的工作量,也满足了村民随时用水的需求。”白壁村村民马雷告诉记者,7 月以来,天气干旱少雨,白壁村再次出现季节性缺水,与往年不同的是,今年自己只需要步行 1 公里,即可到村集中供水站挑水。

株洲日报讯(全媒体记者/马文章)

暑假过半,“防溺水”这根安全之弦一直绷紧不松。“这里是危险水域,禁止下水游泳!”“大婶,千万要看好孩子们,不要让他们去游野泳!”8月8日,涠口区南洲镇退役军人志愿服务分队队员一边在重点水域周边开展巡逻,一边走街入户喋喋不休地“唠叨”,将防溺水安全知识送到家家户户。

该志愿者服务队由党员、退伍老兵且水性好的中青年男子组成,每天都会组织人员对重点水域、危险水域开展常态化巡逻,尤其是在傍晚、晚间等群众多下水时段开展巡逻宣传劝导。

“每天起床第一件事,先想着上池塘边溜一圈,看到没有小孩下水才放心。”退伍老兵刘鹏说,除了日常巡逻,他们也会重点查看现场警示标识是否清晰,救生圈、救生杆是否齐全,确保万无一失。

在一处水库,贴有“溺水救援,请勿占用”红色警示标识的竹竿异常醒目。竹竿长度超过 5 米,直径 3 厘米以上,两端及表面削平,无尖头和毛刺,不会对施救活动造成二次伤害。

“溺水总是发生在一瞬间,这根竹竿在关键时刻派得上用场。”刘鹏提醒说,当发现有落水,我们没有把握时不能贸然下水营救,要记住三个字的口诀:喊、伸、抛——应立即大声呼救或报警,同时寻找救生圈、竹竿、木板等物体抛给溺水者,再想办法将其拖至岸边。

“工作做细做实,家长也很感动,这个巡逻队搞得真好!”一位在桥头散步的大娘给巡逻队竖起了大拇指!

自这支救援巡逻志愿者队伍以来,该镇多年来未发生一起溺水亡人事故。

「我们终于不用担心缺水了!」
古岳峰镇为民供水获点赞

「这个防溺水巡逻队搞得真好!」
重点水域巡逻+走街入户「唠叨」

两市物协会长、书记为果农带货

两小时“吃播” 卖出 800 箱炎陵黄桃

株洲日报全媒体
记者/廖智勇

“炎陵黄桃,桃醉天下,不尝一口,枉过今夏……”近日,湖南省脱贫地区优质农产品展示展销中心直播间内,两位中年男士在手机屏幕前妙语连珠,卖力带货。一位是株洲市物业管理协会会长马文新,另一位是张家界市物业管理协会书记覃伟。



“老马”(左)和覃伟在直播间带货。受访者供图

当主播,大姑娘上轿头一回

家民政部关于社会组织参与乡村振兴工作的倡导,连续几年向阳光集市推荐炎陵黄桃、茶陵白芷等一批划有“株洲印记”的扶贫产品,深受消费者欢迎。为进一步扩大株洲农产品的品牌影响力,今年黄桃收获季,协会会长老马受邀走进“阳光集市”直播间,为炎陵黄桃代言。

“做直播,我是大姑娘上轿——头一回!”老马坦言,平日里看直播视频里的主播要么是俊男靓女,要么是人气很高的明星,而自己既不懂直播话术,颜值也比不

就任性,不按“剧本”斩获高人气

看得目瞪口呆。

风格一换,直播间里顿时热闹起来,观看人数蹭蹭上涨。“吃的这么香,一看就很好吃”“竟然直接开吃了”“果肉看起来好嫩”……不断刷屏的各类评论激发了网友的购买欲,短短一刻钟,销售量从几箱暴增到上百箱。

“2 个小时直播,我跟老覃各自吃了至少 3 个桃,肚皮都要撑破了。”凭借真性情和真吃播,老马和覃伟赢得网友和消费者

了年轻主播,上播后能不能发挥好?网友们不买账?上播前他和同伴覃伟的心里都没有底。

为了不搞砸人生第一次网络直播,上播前老马和覃伟排除一切干扰,扎扎实实花了半天时间背稿,熟悉炎陵黄桃的栽种历史和功效。

“灯光一打,手机镜头往前面一摆,脑子里一片空白。”老马说,虽然做了充分的准备,可上播后因为紧张,原本背得滚瓜烂熟的台词从嘴里讲出来变得磕磕巴巴,直播间人气始终不温不火。

认可,一场直播,共售出 826 箱炎陵黄桃,销售收入超过 10 万元,直播点击破万。

老马表示,此次直播带货的经历他深受启发。他和覃伟甩掉“剧本”,将常规直播变吃播,不仅改变了两人直播经验不足的窘迫,还赢得了高人气,收获高销量。这一经验推而广之,基层干部就是要敢于创新思维、放下架子,用消费者喜闻乐见的方式打开扶贫产品销路,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

攸县:150 名村干部学习“村播带货”

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/彭亮霞) 近日,攸县举办“村播带货”直播技能培训班,为全县 150 名村干部“充电”,“村播带货”工程全面启动。

此次培训邀请专业讲师、视频号“达人”手把手向参训学员教授短视频制作、文案编辑、电商运营及直播带货技巧,采取“理论讲述+现场实操”的方式进行授课,让学员们对直播、电商等知识有一个

全新的认识,帮助大家从“直播小白”变身“直播达人”。

攸县“村播带货”直播技能培训分五期进行,每期培训一周,村(社区)“两委”成员、村级后备干部、市、县、乡镇驻村干部、选调生、农村创业青年等 150 余人参加培训。培训结束后,学员将根据自己的特长爱好和个人意愿,组建“村播带货”直播团队。

“收获最多的是电商运营,怎样才能更好地吃喝村里的农产品”“学会了剪辑、拍摄短视频,回去可以分享给更多的村民”……参加培训的村干部跃跃欲试。

攸县县委组织部工作人员介绍,通过培养直播带货团队,搭建直播带货平台,实施直播助农行动,可以全方位多角度宣传推介攸州好物,为乡村振兴注入新活力。